



Gazina Noastră

Organ al Comitetului Raional P. M. R. Hunedoara și al Sfatului Popular Raional

Anul VI. nr. 23 (256)

Vineri, 4 iunie 1954

6 pagini 20 bani

IN INTERIORUL ZIARULUI

— Hotărârea Consiliului de Miniștri al R.P.R. și a C.C. al P.M.R. cu privire la executarea lucrărilor de îngrijire a culturilor, recoltat, dezmiriștit, treerat, însămințări și arături adânci de toamnă, precum și cu privire la realizarea planului de colectare pe 1954 (pag. 2, 3, 4 și 5)

— Pentru încheierea cu succes a anului școlar din învățământul public (pag. 5-a)

— Pentru asigurarea păcii în Asia (pag. 6-a)

Să pregătim încheierea anului școlar în învățământul de partid

Una din sarcinile importante ce stau în fața organizațiilor de partid în momen-

mul de față este pregătirea și încheierea anului școlar în învățământul de partid.

În acest an, seminariile și examenele de sfârșit de an vor trebui să se desfășoare la un nivel mai înalt, să răspundă exigențelor mărite ale partidului față de educarea ideologică a membrilor de partid, să ajute la lămurirea principalelor învățăminte cuprinse în expunerea tov. Gh. Gheorghiu-Dej, cu privire la întărirea continuă a muncii de partid și în documentele plenarei din august 1953.

Comitetul raional de partid a luat din timp unele măsuri pentru încheierea în bune condițiuni a anului școlar. — Au fost instruiți secretarii organizațiilor de bază, ca aceștia să cunoască problemele privind pregătirea, desfășurarea seminariilor și a examenelor. Propagandiștii cercurilor și cursurilor de partid au fost pregătiți în seminariile permanente, unde s-a insistat asupra problemelor din materialul studiat în timpul anului. O importanță deosebită a fost dată referențelor și în special presemnărilor ținute la cabinetul de partid, unde pe lângă faptul că propagandiștii au avut posibilitatea să revadă materia parcursă, s-a putut verifica în același timp și în ce măsură cunosc propagandiștii materia învățată în timp de un an.

În cadrul organizațiilor de bază au fost organizate consultații pentru cursanții cercurilor și cursurilor, care au fost date de propagandiștii cei mai bine pregătiți. Astfel de consultații au fost la Hășdat, Călan, Simeria.

În vederea exercitării unui control sistematic asupra desfășurării seminariilor, comitetul raional de partid a format un colectiv de activiști, care se deplasează la fiecare comitet de partid, ajutând să asigure bunul mers al muncii, să ia măsuri pentru înlăturarea lipsurilor.

Dacă au fost luate unele măsuri de către comitetul raional de partid, menite să mobilizeze pe toți cursanții și propagandiștii la încheierea în bune condiții a învățământului de partid, mai sînt însă și unele lipsuri care pun piedici în fața acestui eveniment atât de important în viața partidului. Așa de pildă, unii propagandiști și cursanți cu posturi de răspundere în economie, nu au înțeles pe deplin datoria lor statutară de a răspunde cu conștiinciozitate la chemarea partidului, de a încheia cu succes învățământul de partid. Astfel de propagandist este tov. Topan Ioan, care cocoșindu-se în fruntea serviciului administrativ al combinatului, a uitat cu multă ușurință că este propagandist și că trebuie să învețe neconținut, pentru a putea să se achite de înalta sarcină de încredere acordată de partid. Astfel de membri de partid, care dețin posturi înalte și desconsideră sarcinile date de partid, înfrîind în același timp în mod conștient ridicarea nivelului ideologic și politic al unui număr important de membri de partid, trebuie să fie trași la răspundere.

Propagandiști de acest fel, care ignorează ridicarea lor din punct de vedere ideologic sînt și tovarășii Murgu Viorica secretara org. de bază de la O.C.L., Lucaci I. directorul de la moara „T” și alții.

PIPOȘ IOAN

Secretar al Comitetului raional P.M.R. Hunedoara

Cazuri asemănătoare

re se observă și la școala serală de 2 ani, unde numeroși elevi încălcînd în mod grosolan, atît disciplina școlii cît și disciplina de partid, neglijează în mod nepermis frecvența la cursuri. Tovarăși cu astfel de obiceiuri sînt; Zurovsehi Eliodor, Crețu N, Adespi Vasile, Moraru Simion, Vasile Ioan, Iacob Ștefan, Crișan Aurel și alții, care se consideră atotștiutori și nu mai au nevoie să învețe. Ori un conducător care subapreciază cu indiferență atît de condamnable învățământul de partid, încetează de la sine de a mai fi conducător, deoarece masele îi i-au înainte.

O altă cauză care împiedică într-o măsură destul de mare încheierea în bune condițiuni a învățământului de partid este și aceea că activiștii unor secții ale comitetului raional de partid, cum ar fi Rusu Vasile, Iacob Ladislau și alții, planifică ședințe cu secretarii organizațiilor de bază în aceeași zi cînd au loc predări și seminarii în cadrul școlii serale de partid.

Se manifestă o delăsare și din partea secției propagandă și agitație a comitetului raional de partid, în problema încheierii învățământului de partid la sate. Această delăsare își are expresia în neglijaarea învățământului în unele comune cu posibilități largi, cum ar fi Rapoțu Mare, Peștișul Mic, unde s-a făcut o slabă pregătire în vederea încheierii anului școlar 1953-1954. Propagandiștii și secretarii organizațiilor de bază nu știu ce au de făcut în vederea acestui eveniment. Aceste stări de lucruri se explică prin faptul că instructorii care răspund de aceste comune, Neagu Iancu și alții, și-au pus mai sus decît orice liniștea lor personală, neglijînd în mod condamnable aceste comune de care răspund. Pe lângă toate acestea trebuie spus că unii activiști cum ar fi Dull Dezideriu, Molea Alexandru, Scorobete Avram, Roșca Ioan, Brebu Vasile și alții, continuă să aibă o atitudine formală față de studii și seminarii, nu se ocupă de ridicarea nivelului lor teoretic, invocînd diferite pretexte, ca lipsa de timp, etc. Acești tovarășii trebuie să fie supuși unei critici din partea organelor de partid — indiferent de munca pe care o îndeplinesc.

Comitetul raional de partid, cheamă suatele de cursanți și propagandiști din raionul nostru să se pregătească cu cea mai mare conștiinciozitate, să răspundă pentru încheierea anului școlar, intensificînd studiul teoriei marxism-leninismului. Este necesar ca propagandiștii și cursanții să-și organizeze timpul liber, să acorde cea mai mare importanță studiului individual, să studieze cu conștient și notițe, să frecventeze cu regularitate seminariile și consultațiile, să ceară propagandiștilor, cabinetelor de partid, sau în cadrul examenelor, lămurirea tuturor problemelor neînțelese.

Înșurirea de către activiștii și membrii de partid a învățăturilor leninist-staliniste, va întări capacitatea de luptă a partidului nostru pentru construirea socialismului.

Din cuprinsul raionului nostru

Cu planul îndeplinit

Pentru întreg colectivul de oțelari de la Combinatul siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej”, ziua de 30 mai a fost o adevărată sărbătoare. În acea zi, oțelarii de la cup-toarele Simens Martin și-au îndeplinit planul de producție pe întreaga lună, elaborînd totodată un număr de 59 șarje rapide.

În întrecerea socialistă, pe care oțelarii de la cupatorul Martin nr. 4 au desfășurat-o sub lozincă, „o șarjă pe schimb, oțel de bună calitate”, au reușit să dea

peste sarcinile de pian aproape 43 vagoane oțel de bună calitate. La obținerea acestui succes o contribuție de seamă au adus-o muncitorii din echipa primtopitorului Costache Vasile, care în perioada 1-30 mai și-au îndeplinit planul în proporție de 114,6 la sută.

Rezultate demne de remarcat, au înscris și oțelarii conduși de tînărul Lăbuneț Valer tot de la cupatorul nr. 4, care în același timp a dat cu 8,5 la sută mai mult oțel peste prevederile planului de producție.

Se îmbunătățesc condițiile de trai ale celor ce muncesc

Desfășurîndu-și întreaga sa activitate în lumina sarcinilor reieșite din hotărârile plenarei C.C. al P.M.R., din august 1953, privind creșterea continuă a nivelului de trai material și cultural al celor ce muncesc, conducerea Trustului 4 construcții din Hunedoara, a trecut în acest an pe baza unei gospodării mai chibzuite a întreprinderii, la îmbunătățirea hranei muncitorilor care servesc masa la cantină.

Astfel, la cantina centrală a trustului din Str. Mihail Eminescu, s-a introdus pentru prima dată servitul pe bază de

listă și fiecare muncitor poate servi mîncarea care-i place, la un preț de cost mai redus. La această cantină, cei care se întorc după 8 ore de muncă, găsesc mîncăruri consistente, gustoase și variate.

Faptul că această întreprindere dispune de o gospodărie anexă cu 440 porcine, conducerea a mai înființat pînă în prezent încă 2 cantine model, unde muncitorii se bucură din plin de grija partidului și guvernului nostru față de îmbunătățirea continuă a condițiilor de viață ale oamenilor muncii.

Succesele muncitorilor de la I. C. S. H.

Muncitorii, inginerii și tehnicienii monteurilor din cadrul complexului montaj de la Întreprinderea de construcții siderurgice din Hunedoara, conștienți fiind de marea sarcină ce le revine pentru terminarea și darea în funcțiune a agregatelor necesare Combinatului siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej”, muncesc cu elan pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan.

Spre exemplu, brigada de lăcătuși monteurilor condusă de fruntașul în întrecerea socialistă Voicu Ioan, a reușit ca în cursul lunii mai să-și îndeplinească pla-

nul de producție în proporție de 125 la sută, iar cea condusă de utemistul Gheorghe Stan și-a depășit sarcinile de plan cu 12 la sută. Succese demne de remarcat, au înscris și brigăzile complexe, în fruntea cărora se găsesc tovarășii Butte Alexandru și Beteze Balint, care au realizat indice de norme între 1,89 și 2,26, precum și cele conduse de tovarășii Mihăiță Mihai și Marian Ștefan, care de asemenea au realizat indice de norme între 1,19 și 2,29.

BELOIU MIHAI
corespondent voluntar

In fruntea lucrărilor agricole

Din zori și pînă seara tîrziu, țărani muncitori întovărășiți și cu gospodării individuale din comuna Băcia, luptă cu multă hotărîre pentru a smulge pămîntului mai mult rod în anul acesta.

Aplicînd în practică cu succes sfaturile date de tehnicienii secției agricole a sfatului popular raional, cît și cele învățate din conferințele ținute la cîminul cultural, țărani muncitori din această comună au reușit ca să plivească pînă în seara

zilei de 31 mai, 400 ha culturi păioase, să prășească 11 ha cu porumb, 55 ha cu cartofi, precum și 20 ha cu sfeclă furajeră.

În fruntea țărănilor muncitori de aici, care luptă neobosiți pentru îngrijirea și întreținerea culturilor, conform regulilor agrotehnice, se numără în primul rînd întovărășitul Biscăreanu Ioan, iar din rîndul celor cu gospodării individuale tovarășul Toma Ioan.

Munca însuflețită în îngrijirea culturilor

Pentru țărani muncitori din comuna Călan, întreținerea culturilor după cele mai avansate metode agrotehnice, a devenit în prezent una din preocupările de seamă, căreia ei îi acordă o atenție deosebită.

În această comună țărani muncitori îndrumați în permanență de organizația de bază și de către comitetul executiv al sfatului popular, au reușit ca de la încheierea campaniei agricole de primăvară și pînă în prezent să plivească 630 ha, cu păioase și să prășească altele 132 ha, dintre care 50 cu porumb.

Odată cu executarea acestor lucrări, o atenție cu totul deosebită a fost acordată culturilor de legume și zarzavaturi. De pildă, pînă la aceeași dată, a fost prășită pentru a doua oară o suprafață de 70 ha cu cartofi timpurii și 12 ha cu ceapă, usturoi și alte legume.

Printre cei care se găsesc în fruntea executării acestor munci, se numără țărani muncitori: Gabor Ioan din satul Sincrai, Munteanu Loșeț și Boldin Ioan din satul Batiz, și alți țărani muncitori, care se străduiesc să obțină recolte bogate în acest an.

HOTĂRÎREA

Consiliului de Miniștri al R. P. R. și a C. C. al P. M. R. cu privire la executarea lucrărilor de îngrijire a culturilor, recoltat, dezmiriștit, treerat, însămînțări și arături adînci de toamnă, precum și cu privire la realizarea planului de colectare pe 1954

Executarea la timp și în bune condițiuni a lucrărilor de îngrijire a culturilor, de recoltat, dezmiriștit, treerat, însămînțări și arături adînci de toamnă, precum și îndeplinirea planului de colectare a produselor agricole vegetale, au o deosebită importanță în lupta pentru dobîndirea unei recolte bogate și creșterea continuă a nivelului de trai al poporului nostru.

Rezultatele obținute anul trecut de gospodăriile agricole de stat, gospodăriile colective, întovărășirile agricole și țărani muncitori cu gospodării individuale, care au dezmiriștit și însămînțat toamna la timp, au executat arături adînci de toamnă și au însămînțat primăvara devreme, îngrijind bine culturile, recoltînd și treerînd la timp, dovedesc importanța hotărîtoare a acestor lucrări în obținerea de recolte mari și sigure.

Consfătuirea pe țară a frunțașilor în producție la cultura porumbului, cartofilor și sfecii de zahăr a scos în evidență faptul că mase largi de țărani muncitori colectivști, întovărășiți și individuali, aplicînd întocmai regulile agrotehnice, au dobîndit sporuri însemnate de recolte, contribuînd la aprovizionarea oamenilor muncii și la ridicarea propriului lor nivel de trai.

Prin aplicarea lucrărilor minime agrotehnice și în special a lucrărilor de întreținere a culturilor, în raioanele Deta, Criș, Turda și altele, producția de porumb planificată a fost depășită realizîndu-se peste 2.000 kg. la hectar producție medie pe întregul raion; de asemenea raionul Săcueni a obținut la cartofi peste 16.000 kg. la hectar, iar în raioanele Tîrgu Mureș, Luduș și Aiud producția medie la hectar pe întregul raion la sfecla de zahăr a fost de peste 20.000 kg.

În anul trecut gospodăriile agricole de stat au depășit la grîu cu 110% producția medie la hectar planificată și au livrat statului peste 10.000 tone grîu peste plan, asigurînd astfel mai multă piine oamenilor muncii.

Aceste exemple arată limpede cît de mari și neseceate sînt rezervele pentru sporirea producției agricole și cît de puțin încă s-a făcut pentru obținerea creșterii simțitoare a recoltelor la hectar.

În vara anului trecut, cu toate succesele obținute la îngrijirea culturilor, stringerea recoltei, dezmiriștit și treerat — au existat lipsuri serioase, care au pricinuit pierderi de recolte.

Unele stațiuni de mașini și tractoare, centre mecanice și gospodării agricole de stat nu au terminat la timp repararea tractoarelor și mașinilor agricole. Această a stînjinit începerea la timpul potrivit a lucrărilor de îngrijire a culturilor și de recoltare și a determinat prelungirea lucrărilor de treerat.

Stațiunile de mașini și tractoare Miroși din regiunea București, Holboca din regiunea Iași și Teiul din Vale din regiunea Pitești, deși au fost înzestrate cu un număr însemnat de secerători-legători, nu s-au îngrijit să-și pregătească cadrele necesare pentru minuirea acestor mașini, astfel că nici jumătate din capacitatea de lucru a secerătorilor-legători nu a fost folosită.

În unele gospodării agricole de stat, cum sînt Jamul Mare din regiunea Timișoara și Brateș din regiunea Galați, îngrijirea culturilor, în special a celor prășitoare, nu s-a făcut la timp, cu toate că dispuneau de un însemnat parc de mașini agricole cu care ar fi putut mecaniza lucrările de prășit.

Comitetele executive ale sfaturilor populare ale regiunilor Galați, Birlad, Constanța, Plocești — neînvîțînd din lipsurile pe care le-au avut anii trecuți — nici în anul 1953 nu au organizat cum trebuie executarea dezmiriștitului și arăturilor; aceasta a făcut ca lucrările de pregătire a însămînțărilor de toamnă să se execute tîrziu, la un nivel agrotehnic foarte scăzut, ceea ce a dus la compromiterea unei părți din culturile de toamnă. Datorită faptului că în toamna anului trecut s-au executat arături adînci numai pe 50% din suprafețele destinate culturilor de primăvară, însămînțările din primăvara acestui an s-au făcut în aceste regiuni, cu întîrziere.

Ministerul Agriculturii și Silviculturii și unele comitete executive ale sfaturilor populare au repartizat în anul trecut în mod birocratic garniturile de treer, neținînd seama de volumul treeratului, de numărul și capacitatea de lucru a batozelor, din care cauză în timpul treeratului un mare număr de batoze au trebuit să fie mutate dintr-o regiune în alta. Aceasta a dus și la situația că zeci de batoze au lucrat sub capacitatea lor de lucru. În regiunile Arad, Bacău, Galați și Birlad, unde nu s-a respectat planul stabilit, terminarea treeratului a întîrziat cu 15—20 zile.

Din cauza slabei organizări a treeratului, a colecțiilor de cereale și a transportului la bazele de recepționare a cerealelor, planul de colectare nu a fost realizat în același ritm cu treeratul.

Unele întreprinderi din cadrul Ministerului Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini nu au dat atenția cuvenită îndeplinirii sarcinilor de plan privind livrările de mașini, piese de schimb și unelte agricole către Ministerul Agriculturii și Silviculturii.

Astfel, întreprinderea „Semănătoarea” a livrat secerători-legători cu defecte grave de fabricație, din care cauză acestea nu au putut fi folosite din plin în timpul campaniei de recoltare din anul 1953, iar în ceea ce privește piesele de schimb a pus la dispoziția agriculturii cantități insuficiente și de slabă calitate.

Aceste defecțiuni puteau fi înlăturate dacă conducerea Ministerului Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini și Direcțiile generale productive din acest minister ar fi executat un control permanent asupra pregătirii tehnologice a producției și asupra fabricării la timp și de bună calitate a mașinilor, pieselor de schimb și uneltelor agricole.

În primăvara acestui an, un mare număr de țărani muncitori cu gospodării individuale, răspunzînd chemării frunțașilor în producția agricolă și urmînd exemplul gospodăriilor agricole colective, întovărășirilor și gospodăriilor agricole ale statului, au depus eforturi deosebite, executînd lucrările agricole de primăvară într-un timp mai scurt și la un nivel agrotehnic ridicat.

Hotărîtor în obținerea recoltelor îmbelșugate este de aici înainte executarea la timp și de calitate a lucrărilor de întreținere a culturilor agricole, de recoltat și treerat.

În multe regiuni, cerealele de toamnă s-au dezvoltat încet, ceea ce a făcut ca ele să fie ajunse din urmă de cerealele de primăvară. Aceasta înseamnă că într-un termen scurt va trebui să executăm un volum de lucrări de recoltare și îngrijire a culturilor prășitoare cu mult mai mare decît de obicei.

Consiliul de Miniștri al R.P.R. și C.C. al P.M.R. consideră că cea mai importantă sarcină a organelor de stat și de partid, a muncitorilor, tehnicienilor și specialiștilor din agricultură, precum și a țărănimii muncitoare, este îndeplinirea la timp și în bune condițiuni a lucrărilor de îngrijire a culturilor, recoltat, dezmiriștit, treerat, însămînțări și arături adînci de toamnă, precum și realizarea în întregime a planului de colectări.

În acest scop Consiliul de Miniștri al R.P.R. și C.C. al P.M.R.

Hotărâse:

Executarea lucrărilor de îngrijire a culturilor

1. Ministerul Agriculturii și Silviculturii, comitetele executive ale sfaturilor populare și organizațiile de partid sînt obligate să ia imediat măsuri pentru organizarea, îndrumarea și controlul aplicării întocmai a regulilor agrotehnice de îngrijire a tuturor culturilor.

Lucrările pentru îngrijirea principalelor culturi rămîn cele stabilite în Hotărîrea Consiliului de Miniștri și a C.C. al P.M.R. din 3 martie a.c. privitoare la pregătirea și executarea la timp și în bune condițiuni a lucrărilor agricole din primăvara anului 1954.

Condițiile climatice deosebite de la sfîrșitul iernii și din primăvara acestui an favorizează mult dezvoltarea buruienilor și pot duce la compromiterea culturilor, mai ales în regiunile Galați, Birlad și Constanța, unde o parte din culturile de toamnă au ieșit rîrite din iarnă.

Pentru înlăturarea acestui pericol și pentru obținerea de recolte sporite, se vor lua toate măsurile necesare pentru stîrpirea buruienilor.

a) Plivitul buruienilor se va face ori de cîte ori va fi nevoie, la culturile de cereale păioase, leguminoase, textile, legume și chiar la culturile prășitoare pe rînduri și în cuiburi.

În toate loturile semincere se va executa — pe lângă plivitul buruienilor — și plivitul tuturor plantelor străine culturii.

b) Prășitul se va face la toate culturile prășitoare la timp și ori de cîte ori va fi nevoie și nu mai puțin de trei ori la porumb și cartofi, de patru ori la sfecla de zahăr și de cinci ori la bumbac.

Pentru executarea prășitului la timp și cît mai repede, se va extinde la maximum mecanizarea prășitului prin folosirea tuturor prășitoarelor trase de animale și a cultivatoarelor acționate de tractor, pregătite anume pentru prășit. Se va folosi din plin tractorul I.A.R. la lucrările de prășit.

Directorii și inginerii șefi din S.M.T. și gospodării agricole ale statului sînt obligați să folosească întreaga capacitate de lucru a tuturor mașinilor de prășit. În acest scop, vor pregăti cele mai bune cadre de trac-

toriști și minuiitori de mașini, fiind direct răspunzători de volumul și calitatea lucrărilor executate.

Se obligă gospodăriile agricole ale statului și se recomandă gospodăriilor agricole colective, întovărășirilor agricole și țărănilor muncitori cu gospodării individuale ca pe suprafețele însămînțate în cuiburi așezate în pătrat să se execute îngrijirea culturilor cu prășitoarele cu tracțiune mecanică și animală, atît în lung cît și în lat, pentru a realiza economie de brațe de muncă, timp și sporuri mari de recoltă.

Inginerii și tehnicienii agronomi au datoria să lămurască pe țărani muncitori asupra foloaselor întrebunătății prășitoare și asupra pagubelor pe care le aduc mușuroitul și rărișatul la porumb și floarea soarelui, în special în regiunile secetoase. Acolo unde lipsesc prășitoarele, ei vor arăta practic țărănilor muncitori cum să transforme plugul și rărișul în prășitoare și cum s-o minuiască.

c) La îngrijirea culturilor se vor aplica într-o măsură cît mai mare metodele agrotehnice înaintate și experiența frunțașilor în producție, îndeosebi:

polenizarea artificială suplimentară la culturile de secară, lucernă, porumb și floarea soarelui; ciupitul la bumbac și cîrșitul la ricin, tutun și bumbac.

Îngrășarea în timpul vegetației cu îngrășăminte organice și minerale a culturilor tehnice și legumelor, și în special a culturilor din loturile semincere.

2. Ministerul Agriculturii și Silviculturii și comitetele executive ale sfaturilor populare sînt obligate să organizeze recunoașterea culturilor bune de sîmînță la stațiunile experimentale ale I.C.A.R.-ului, la gospodăriile agricole ale statului și gospodăriile agricole colective, iar la întovărășirile agricole și gospodăriile individuale numai pentru culturile cu contract, astfel ca fiecare regiune să-și asigure sîmînțele de soi necesare pentru producția anului viitor.

3. Ministerul Agriculturii și Silviculturii și comitetele executive ale sfaturilor populare sînt obligate ca prin inginerii și tehnicienii agronomi să îndrume și să ajute gospodăriile agricole colective, întovărășirile agricole, țărani muncitori cu gospodării individuale și gospodăriile anexe la executarea lucrărilor din grădinile de legume, orezării și celelalte culturi irigate.

Pe suprafețele cultivate cu legume rădăcinoase se va face prășitul de cîte ori este nevoie și rărișul de cel puțin două ori.

Culturile de legume irigate vor fi udade după nevoie și prășite după fiecare udare.

Inginerii și tehnicienii legumicoli vor da o atenție deosebită culturilor de arpagic, în vederea realizării producțiilor planificate și asigurării cantităților necesare de arpagic pentru anul viitor.

Se va executa plivitul repetat al orezului pentru stîrpirea costreului, care este cea mai vătămătoare buruiiană a acestei culturi.

4. Ministerul Agriculturii și Silviculturii și comitetele executive ale sfaturilor populare sînt obligate să îndrume și să asigure executarea lucrărilor de îngrijire în livezi, vii și pepiniere;

se va executa prășitul de cîte ori este nevoie și udatul pomilor din plantațiile nou înființate, de cel puțin trei ori în timpul verii;

se vor executa următoarele lucrări de îngrijire a viilor: legatul lăstarilor, pregătirea lăstarilor pentru completarea golurilor prin marcotaj și pentru altoirea în verde, completarea golurilor și prășitul viilor pe rod, prășitul în plantațiile tinere de viță de vie, prășitul în plantațiile de portocal și în școlile de viță.

5. Ministerul Agriculturii și Silviculturii și comitetele executive ale sfaturilor populare sînt obligate să asigure controlul fitosanitar al culturilor și efectuarea lucrărilor de combatere a dăunătorilor și a bolilor;

se va executa stropirea de vară a pomilor pentru combaterea păduchelului din San José și a altor dăunători din livezi;

stropirea viilor împotriva manei se va face în mod obligatoriu înainte și după înflorire, iar celelalte stropiri se vor face de cîte ori va fi nevoie.

Pregătirea recoltatului și treeratului

1. Ministerul Agriculturii și Silviculturii și comitetele executive ale sfaturilor populare sînt obligate să ia măsuri în gospodăriile agricole ale statului, stațiunile de mașini și tractoare și gospodăriile anexe pentru:

punerea în stare de funcțiune a cositorilor, secerătorilor simple, secerătorilor-legători, grebelor mecanice, locomobilelor, tractoarelor, motoarelor, batozelor, combinelor, trioarelor, selectoarelor, dezmiriști-

(Continuare în pag. 3-a)

HOTĂRÎREA

Consiliului de Miniștri al R. P. R. și a C. C. al P. M. R. cu privire la executarea lucrărilor de îngrijire a culturilor, recoltat, dezmiriștit, treerat, însămînțări și arături adînci de toamnă, precum și cu privire la realizarea planului de colectare pe 1954

(urmare din pag. 2-a)

toarelor, plugurilor și a mijloacelor de transport, pînă la data de 20 iunie a. c.;

asigurarea unui stoc minim de piese de schimb curente și de materiale (sfoară, pînză pentru secerători-legători, curele de transmisie, saci);

stabilirea pînă la 20 iunie a. c. a volumului lucrărilor de recoltat și treerat și repartizarea sarcinilor și a inventarului necesar pe brigăzi și tractoare;

aprovizionarea cu carburanți și lubrefianți, asigurîndu-se, la începutul campaniei, umplerea rezervoarelor, iar în timpul muncilor agricole o rezervă permanentă pentru cel puțin 15 zile de lucru;

stabilirea locului și numărului arilor electrificate și asigurarea cadrelor necesare pentru punerea lor în funcțiune pînă la data de 15 iunie a. c.;

pregătirea dispozitivelor necesare pentru treeratul mazării, rapiței, muștarului, lucernei și trifoiului;

asigurarea condițiilor tehnice și organizatorice pentru aplicarea metodei graficului orar la lucrările de recoltat și treerat;

asigurarea cuplurilor la mașinile de recoltat și la batoze în vederea folosirii totale a puterii tractoarelor și a eliberării unui număr cât mai mare de tractoare necesare pentru dezmiriștit;

revizuirea și completarea instalațiilor electrice la tractoare, pentru a se putea lucra și noaptea.

2. Ministerul Agriculturii și Silviculturii și comitetele executive ale sfaturilor populare vor lua măsuri în stațiunile de mașini și tractoare pentru:

încheierea contractelor de lucru între S.M.T. și gospodăriile agricole colective, întovărășirile agricole, gospodăriile anexe, sfaturile populare și țărani muncitori cu gospodării individuale, pentru lucrările de recoltat și de pregătire a însămînțărilor de toamnă și primăvară pînă la 20 iunie a. c.;

repartizarea garniturilor de treer pe gospodării agricole colective, întovărășiri agricole și comune, în funcție de volumul lucrărilor și capacitatea de lucru a batozelor;

S.M.T.-urile și centrele mecanice vor organiza cu mijloace proprii 124 ateliere mobile și echipe de ajutor tehnic pentru asigurarea funcționării fără întrerupere a parcului de mașini și tractoare pe timpul recoltatului și treeratului.

Directorii și contabilii șefi din S.M.T.-uri răspund de întocmirea corectă și în termenul legal a conturilor pentru plata lucrărilor executate de S.M.T.

Pînă la 15 iunie vor fi convocate sfaturile S.M.T. pentru analiza mersului lucrărilor de îngrijire a culturilor și a lucrărilor de pregătire a recoltatului și treeratului.

3. În vederea desfășurării în bune condițiuni a lucrărilor de recoltat și treerat se recomandă gospodăriilor agricole colective și întovărășirilor agricole să pregătească pînă la 20 iunie a. c. uneltele, mijloacele de transport și utilajul agricol necesar pentru strîngerea recoltei și executarea treeratului.

Se recomandă gospodăriilor agricole colective și întovărășirilor agricole să asigure din timp participarea tuturor membrilor la lucrările de întreținere a culturilor, recoltat, treerat, cu respectarea normelor de lucru aprobate de adunarea generală:

să asigure evidența și calcularea exactă și la timp a zilelor-muncă realizate de colectivități.

4. Comitetele executive ale sfaturilor populare vor sprijini și controla repararea și punerea în stare de funcționare a inventarului agricol de recoltat și treerat din sectorul particular.

Proprietarii și deținătorii de tractoare, motoare și mașini de recoltat și treerat vor termina reparațiile și punerea lor în stare de funcționare pînă la 20 iunie a. c.

Aprovizionarea cu piese de schimb, materiale, carburanți și lubrefianți pentru repararea, întreținerea și funcționarea tractoarelor, motoarelor și mașinilor de recoltat și treerat din sectorul particular se va face contra cost prin întreprinderile comerciale de stat și cooperatiste.

Repararea pieselor și organelor de tractoare și mașini agricole care nu se poate face la atelierele sătești va fi executată contra cost la atelierele cooperativilor meșteșugărești, ale gospodăriilor locale și la cele particulare pe baza programării făcute de către sfaturile populare.

Pînă la 20 iunie a. c. vor fi stabilite locurile arilor de treerat și vor fi asigurate utilajul și materialul necesar pentru înzestrarea lor (vînturători, trioare, selectoare, etc.) în vederea bunei funcționări a arilor, asigurării protecției muncii și securității recoltei.

5. Comitetele executive ale sfaturilor populare sînt obligate să acorde ajutorul necesar gospodăriilor agricole ale statului, pentru angajarea brațelor de muncă necesare executării lucrărilor de îngrijire a culturilor, recoltat și treerat. Conducătorii gospodăriilor agricole

ale statului sînt obligate să asigure recrutarea, cazaarea, întreținerea și plata muncitorilor sezonieri angajați.

6. Ministerul Agriculturii și Silviculturii, ministerele cu gospodării anexe și comitetele executive ale sfaturilor populare sînt obligate să controleze executarea în termen a reparațiilor și calitatea lor, precum și îndeplinirea tuturor sarcinilor de pregătire a recoltatului și treeratului.

Executarea lucrărilor de recoltat și treerat

1. Ministerul Agriculturii și Silviculturii, ministerele, întreprinderile și organizațiile economice cu gospodării anexe și comitetele executive ale sfaturilor populare sînt obligate să asigure recoltarea tuturor culturilor în epocile optime și în timpul cel mai scurt.

Inginerii și tehnicienii agronomi de la direcțiile agricole raionale, trusturile regionale Gostat, secțiile agricole ale statului, stațiunile de mașini și tractoare și gospodăriile anexe au sarcina să determine, conform regulilor agrotehnice, timpul cel mai potrivit pentru începerea și executarea lucrărilor de recoltat pentru fiecare cultură, în fiecare raion, comună, gospodărie a statului, gospodărie agricolă colectivă și întovărășire agricolă.

Se vor lua toate măsurile pentru preîntîmpinarea pierderilor prin scuturare, mai cu seamă la rapiță, muștar și mazăre.

Păioasele recoltate manual sau cu mașinile simple vor fi legate, iar snopii se vor aduna și așeza în clăi în rânduri drepte, pentru a se putea executa dezmiriștitul.

În vederea reducerii pierderilor la recoltat, se va organiza strîngerea spicelor după secerat, antrenînd în acest scop tineretul, în frunte cu utemiștii și pionierii.

În lungul liniilor de cale ferată, clăile se vor așeza la o distanță de cel puțin 50 m. de linia ferată și se va ara o fișie de protecție.

Comitetele executive ale sfaturilor populare vor lua măsuri ca pe întreaga perioadă cît durează recoltatul să se asigure paza permanentă a recoltelor în cîmp prin echipe de zi și de noapte.

2. Ministerul Agriculturii și Silviculturii și comitetele executive ale sfaturilor populare vor lua măsuri ca treeratul să înceapă cel mai tîrziu în trei zile după începutul recoltatului la mazăre, rapiță, muștar și în cinci zile după începutul recoltatului la cerealele păioase.

Se vor treera cu precădere: mazărea, rapița, macul, plantele medicinale, muștarul și culturile din loturile semîncere, luîndu-se măsuri de tratare imediată a mazării cu sulfură de carbon.

Comitetele executive ale sfaturilor populare sînt obligate să organizeze temeinic treeratul mazării, folosînd toate mijloacele în vederea scurtării timpului de treerat și înlăturării pierderilor.

Treeratul loturilor semîncere recunoscute din gospodăriile agricole ale sfaturilor populare, se va face separat pentru fiecare soi și înmulțire, luîndu-se toate măsurile pentru a nu se amesteca. Semîncele rezultate se vor condiționa și depozita separat. Treeratul trifoliilor se va termina cel mai tîrziu la 15 octombrie a. c.

3. Comitetele executive ale sfaturilor populare regionale și raionale și împuterniciții Comitetului de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole vor stabili, înainte de începerea treeratului, ritmul zilnic de treerat pe regiuni, raioane și comune.

Comitetele executive ale sfaturilor populare comunale, în cadrul termenelor fixate, vor stabili ritmul de treerat pentru fiecare batoză în parte, vor organiza pe producători în cete, programîndu-i pe zile, pe bază de tabele nominale.

4. Ministerul Agriculturii și Silviculturii, comitetele executive ale sfaturilor populare, directorii Direcțiilor agricole regionale, șefii secțiilor agricole raionale, directorii trusturilor gospodăriilor de stat, directorii gospodăriilor agricole ale statului și ai gospodăriilor anexe sînt obligați, iar gospodăriile agricole colective, întovărășirilor agricole și țărănilor muncitori cu gospodării individuale li se recomandă să asigure organizarea și executarea la timp a recoltării plantelor furajere, însilozarea, transportul și depozitarea în bune condițiuni a furajelor.

Pentru asigurarea hranei vitelor se recomandă cultivarea plantelor furajere în miriștele care nu sînt destinate însămînțărilor de toamnă.

Inginerii și tehnicienii agronomi vor îndruma pe țărani muncitori colectivști, întovărășiți și cu gospodării individuale să însămînțeze porumb furajer, mei sau dughie, imediat după recoltat.

În vederea asigurării semîncelor de plante furajere,

se vor rezerva suprafețe din culturile existente pentru producerea de semînce, conform indicațiilor Ministerului Agriculturii și Silviculturii.

Organizarea colectării, recepționării și depozitării produselor agricole vegetale

Comitetul de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole, comitetele executive ale sfaturilor populare, vor asigura colectarea, recepționarea și depozitarea produselor agricole în termenele prevăzute în legile de colectare.

Comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale, împreună cu împuterniciții regionali și raionali ai C.S.C.P.A., vor stabili din timp ritmul zilnic de colectare în baza planului de recoltat și treerat.

Comitetele executive ale sfaturilor populare raionale împreună cu împuterniciții C.S.C.P.A. și cu directorii centrelor regionale de recepționare, vor repartiza comunele pe fiecare bază de recepție, vor întocmi programul lor de prezentare pe zile și ore, spre a evita aglomerările la baze, asigurînd funcționarea permanentă a acestora între orele 5—21.

Pe timpul campaniei de colectare, personalul sectorului de recepționări din C.S.C.P.A. va avea ziua de muncă nenormată. În timpul perioadei de vînt a campaniei de colectare, — și care nu va dura mai mult de două luni, — personalul sectorului de recepționări din C.S.C.P.A. va primi pentru munca depusă peste durata normală a zilei de muncă, precum și pentru rezultatele obținute în realizarea planului, indemnizații de 25—75% din salariul tarifar de încadrare, înafară de premiile prevăzute prin regulamentul de premiere aprobat prin H.C.M. 2142/952, cu modificările aduse prin H.C.M. 242/954.

În campania de colectare, C.S.C.P.A. va putea înființa baze sezoniere pentru a face față ritmului de colectare.

Comitetul de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole și comitetele executive ale sfaturilor populare vor numi la fiecare garnitură de treer cîte un delegat de batoză ale cărei atribuțiuni vor fi stabilite de C.S.C.P.A.

Recrutarea delegaților de batoză se va face cu 15 zile înainte de începerea treeratului.

Drepturile convenite delegaților de batoză se vor stabili de către Comitetul de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole, Comitetul de Stat al Planificării și Ministerul de Finanțe, împreună cu Consiliul Central al Sindicatelor, iar plata lor se va face de către C.S.C.P.A., prin împuterniciții regionali.

Comitetele executive ale sfaturilor populare și împuternicitul C.S.C.P.A. răspund de transportarea zilnică de la arii la bazele de recepționare a cantităților de cereale provenite din cote, din plata în natură către S.M.T. și din uim, ele vor organiza convoaie cu atelajele producătorilor și vor numi prin decizia comitetului executiv al sfaturii populare comunale delegatul de convoi care răspunde de conducerea convoiului și predarea produselor la bazele de recepționare.

Bazele de recepționare sînt obligate a plăti produsele imediat la predare, iar delegatul de convoi, la întoarcerea în comună, va depune banii la secretarul sfaturii populare comunale, care va plăti în aceeași zi producătorilor. Se interzice reținerea din aceste sume a oricăror alte obligații ale celor ce și-au predat cotele.

Comitetele executive ale sfaturilor populare regionale și raionale, împreună cu împuterniciții regionali și raionali ai C.S.C.P.A., vor analiza săptămînal mersul treeratului și al colectărilor și vor lua măsuri pentru realizarea ritmului de treerat, asigurînd concordanța între ritmul de treerat și realizarea colectării.

Comitetele executive ale sfaturilor populare comunale împreună cu agenții colectori ai C.S.C.P.A.-ului, în decurs de 5 zile de la terminarea treeratului în comună, vor încheia procese-verbale din care să rezulte suprafața însămînțată, suprafața de pe care s-a treerat și îndeplinirea planului de colectări.

Comitetul de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole va lua măsuri ca pînă la 20 iunie a. c. să fie terminate lucrările de reparație a magaziiilor de cereale, curățirea și dezinfectarea lor și înzestrarea magaziiilor cu utilajele necesare.

Magaziile și depozitele de orice fel deținute de C.S.C.P.A. la data apariției prezentei Hotărîri, indiferent cui aparțin, precum și liniile de garaj, rampele de încărcare basculele și alte utilaje, rămîn mai departe în folosința provizorie a C.S.C.P.A.-ului.

Se exceptează de la prevederile de mai sus spațiile de înmagazinare aparținînd gospodăriilor agricole de stat care nu vor putea fi cupate decît cu avizul prealabil al Ministerului Agriculturii și Silviculturii.

(Continuare în pag. 4-a)

HOTĂRÎREA

Consiliului de Miniștri al R. P. R. și a C. C. al P. M. R. cu privire la executarea lucrărilor de îngrijire a culturilor, recoltat, dezmiriștit, treerat, însămînțări și arături adînci de toamnă, precum și cu privire la realizarea planului de colectare pe 1954

(Urmare din pag. 3-a)

Pentru asigurarea în bune condițiuni și la timp a transportului de cereale de la bazele de recepționare sezoniere la bazele permanente, comitetele executive ale sfaturilor populare, împuterniciții regionali ai C.S.C.P.A.-ului, împreună cu directorii C.R.R., vor întocmi pînă la 20 iunie 1954 planul mișcării cerealelor în cadrul regiunii și a mijloacelor de transport, conform H.C.M. nr. 57/1952.

Intreprinderile, instituțiile și organizațiile economice, în afară de întreprinderile de construcții și cele care transportă lemne de foc și cherestea, vor pune la dispoziția centrelor regionale de recepționare în zilele de sîmbătă și duminică mijloacele pentru transportul cerealelor de la bazele de recepționare sezoniere la cele permanente. Centrele regionale de recepționare vor suporta costul carburanților, lubrefianților și plata șoferilor.

Comitetul de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole va lua măsuri pentru înmagazinarea separată a semințelor și păstrarea lor în cele mai bune condițiuni, evitîndu-se cu desăvîrșire amestecul între soiuri și specii.

Gospodăriile agricole ale statului, după ce își vor reține necesarul de semințe și fondul de asigurare, vor preda producția de semințe recunoscute la fondul de stat al semințelor de soi, spre a servi la schimbarea semințelor comune în vederea ridicării producției la hectar.

Fondul de rezervă se va reînnoi și constitui din semințe provenite din culturi recunoscute în câmp sau din semințe comune identificate la bazele de recepție ca bune pentru sîmînță. Folosirea se va face numai de către Ministerul Agriculturii și Silviculturii cu aprobarea Consiliului de Miniștri.

Toate ministerele și organizațiile economice cu unități agricole și gospodării anexe sînt obligate să-și asigure din producție proprie cantitatea de semințe necesare realizării planului de cultură pe anul 1954/1955.

Executarea lucrărilor de pregătire a însămînțărilor

Pentru a nu se repeta lipsurile din anii trecuți, cînd în unele regiuni și unități agricole lucrările de pregătire a însămînțărilor n-au fost făcute conform regulilor agrotehnice, sau aceste reguli au fost aplicate șablon, ceea ce a determinat executarea însămînțărilor în condițiuni grele și necorespunzătoare din punct de vedere calitativ, Ministerul Agriculturii și Silviculturii, comitetele executive ale sfaturilor populare și organizațiile de partid sînt obligate să ia toate măsurile pentru:

1. Executarea dezmiriștitului imediat, sau în cel mult trei zile după recoltat pe întreaga suprafață de păioase și leguminoase din gospodăriile agricole ale statului, din gospodăriile agricole colective și întovărășirile agricole.

Inginerii și tehnicienii vor duce o susținută muncă de lămurire a tuturor țărănilor muncitori asupra foloaselor dezmiriștitului, convingîndu-i că este în interesul lor să execute această lucrare, care duce la obținerea de mari sporuri de recoltă.

2. Executarea arăturilor, după dezmiriștit, se va face țînînd seama de culturile care vor fi însămînțate.

Pentru culturile de toamnă, terenurile vor fi arate la 18—20 cm. adîncime, în cel mult 2—3 săptămîni de la dezmiriștit, și vor fi grăpate odată cu arătura sau imediat după aceasta.

Pentru culturile de primăvară se va executa arătura adîncă de 20—25 cm., de asemenea în cel mult 2—3 săptămîni.

3. Pe terenurile comunelor unde condițiunile naturale nu permit executarea dezmiriștitului sau unde dezmiriștitul a întîrziat, se vor face arături conform recomandărilor Ministerului Agriculturii și Silviculturii.

4. Arăturile adînci de toamnă pe terenurile ocupate cu culturi ce se recoltează tîrziu se vor executa imediat după recoltare.

Tulpinile de porumb, floarea soarelui, bumbac, etc., trebuie să fie tăiate și cărate cît mai repede pentru a nu stînjeni sau întîrzia executarea arăturilor.

Consiliul de Miniștri al R.P.R. și Comitetul Central al P.M.R. atrag în mod deosebit atenția asupra importanței și necesității executării la timp a dezmiriștitului și a arăturilor adînci de toamnă — lucrări de bază pentru sporirea producției la hectar.

In acest scop, obligă conducerile gospodăriilor agricole ale statului și recomandă gospodăriilor agricole colective, întovărășirilor agricole și țărănilor muncitori cu gospodării individuale să execute dezmiriștitul și arăturile adînci de toamnă pe toată suprafața, cu excepția terenurilor în pantă, expuse spălării ploilor de toamnă.

5. Odată cu arăturile adînci de toamnă se va face și îngrășarea de bază, luîndu-se măsuri pentru folosirea în întregime a gunoiiului de grajd și a îngrășămintelor minerale.

6. Ministerul Agriculturii și Silviculturii și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale și raionale vor lua măsuri și vor controla ca gospodăriile agricole ale statului să-și asigure din producția anului 1954 semințe selecționate de calitate I-a pentru însămînțări.

De asemenea, vor sfătui și vor ajuta pe colectivități, întovărășiți și țărăni muncitori cu gospodării individuale să-și asigure din producția proprie semințe de bună calitate.

7. Pentru asigurarea executării arăturilor și a însămînțărilor se va face pînă la 25 iunie a. c. calculul capacității de lucru a tractoarelor și semănătorilor și restructurarea acestora în cadrul regiunii și între regiuni.

Toate semănătoarele cu tracțiune animală și mecanică din sectorul socialist și ale particularilor vor fi verificate și reparate pînă la 10 august a. c.

Pentru a se folosi la maximum capacitatea de lucru a semănătorilor se va face plan de lucru pe fiecare semănătoare.

Inginerii și tehnicienii agronomi vor arăta țărănilor muncitori avantajele executării arăturilor adînci cu tractoarele și ale însămînțărilor cu semănătoarele.

S.M.T.-urile trebuie să dea un sprijin mai mare țărănimii muncitoare în executarea arăturilor adînci și a semănatului.

Ministerul Agriculturii și Silviculturii va elabora un plan concret de măsuri tehnico-organizatorice, care să asigure realizarea recoltatului și a însămînțărilor din toamna anului 1954 și arăturilor adînci pentru însămînțările din primăvara anului 1955, în bune condițiuni agrotehnice.

Sarcinile altor ministere, instituții, întreprinderi economice și cooperatiste

1. Ministerul Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini va asigura producerea și livrarea de mașini și unelte agricole, materiale și piese de schimb necesare reparării și funcționării fără întrerupere a întregului utilaj folosit la întreținerea culturilor, recoltare, treerat și colectări, conform planului de stat.

Va asigura fabricarea pînă la 20 iunie a. c. a 5.000 grupuri de piese necesare pentru transformarea plugurilor și rariștelor în prășitoare.

2. Ministerul Industriei Ușoare va produce și livra piesele de schimb și materialele necesare reparării și funcționării mașinilor agricole, asigurînd aprovizionarea cu curele, curelușe, prelate, saci, conform planului de stat.

3. Ministerul Industriei Lemnului, Hîrtiei și Celulozei va asigura livrarea materialului lemnos pentru repararea batozelor, de calitate corespunzătoare, la timp și în cantitățile specificate în planul de stat.

4. Ministerul Industriei Petrolului va aproviziona toate unitățile agricole cu carburanți și lubrefianți direct și prin depozitele proprii, astfel ca acestea să aibă la începutul campaniei depozitele pline, iar în timpul campaniei un stoc permanent de consum pentru cel puțin 15 zile de lucru. Autocamioanele deplasate de la celelalte ministere pentru campania agricolă se vor aproviziona de la depozitele Ministerului Industriei Petrolului din regiunile unde vor lucra.

5. Ministerul Industriei Cărbunelui va asigura conform planului cărbunii de forjă necesari reparațiilor și întreținerii uneltelor și mașinilor agricole care vor lucra în această campanie.

Pentru nevoile gospodăriilor agricole ale statului va livra, pînă la 30 iunie, 50% din cota planificată pe trimestrul III.

6. Ministerul Energiei Electrice și Industriei Electrotehnice va asigura, pînă la 15 iunie a. c., utilajele și materialele necesare electrificării ariilor în cantitățile prevăzute în planul de stat.

7. Ministerul Industriei Chimice va livra la termenele stabilite insecto-fungicidele și îngrășămintele minerale, conform planului de stat.

8. Centrocoop-ul va lua măsuri să aprovizioneze unitățile sale exterioare cu: insecto-fungicide, sulfură de carbon, var și sulfat de cupru, piese necesare pentru transformarea plugurilor și rariștelor în prășitori, precum și alte materiale după planul stabilit de Ministerul Agriculturii și Silviculturii;

va aproviziona gospodăriile agricole colective, întovărășirile agricole și gospodăriile individuale cu unelte, materiale și piese de schimb necesare reparării și funcționării tractoarelor și mașinilor agricole folosite la întreținerea culturilor, la recoltat și treerat.

9. Ministerul Transporturilor Navale și Aeriene va livra pînă la 10 iunie a. c. cantitățile planificate de piese de schimb pentru autocamioanele Ministerului

Agriculturii și Silviculturii și C.S.C.P.A. ce vor fi folosite în campanie.

La cererea unităților Ministerului Agriculturii și Silviculturii și a C.S.C.P.A., va pune la dispoziție autocamioanele necesare pentru transportul urgent de piese de schimb, combustibil, lubrefianți și chimicale, în 24 ore.

10. Ministerul Căilor Ferate va asigura acondarea de vagoane, în 48 ore de la cerere, pentru transportul de tractoare, batoze, combustibil, lubrefianți, utilaje, piese și alte materiale necesare pentru campania agricolă de vară.

Pe baza planurilor operative lunare va asigura transportul produselor agricole colectate, punînd la dispoziție vagoanele necesare în zilele programate.

În perioada 15 iunie—1 noiembrie 1954 se admite schimbarea stației de încărcare pe aceeași secție de circulație pentru produsele agricole colectate prevăzute în planurile operative lunare de transport, fără penalități.

În aceeași perioadă se admite schimbarea produsului planificat cu un alt produs care se încarcă în aceeași categorie de vagoane.

În vederea micșorării rulajului vagoanelor, Ministerul Căilor Ferate și C.S.C.P.A. vor lua măsuri de sporire a marșrutizării prin încărcări concentrate, asigurînd mijloacele necesare de încărcare, descărcare, în termenul tarifar.

Pînă la 10 iunie 1954 se vor lua măsuri de verificare și montare a parascîntelilor, stropitoarelor din camerele de fum și cenușarelor de la locomotivele în circulație, spre a se evita incendierea lanurilor și magaziiilor.

Pînă la 30 iunie 1954 se vor revizui și repara liniile de garaj, a căror întreținere intră în sarcina C.F.R., precum și cîntarele și podurile bascule din stațiile cu încărcări și descărcări de cereale.

Ministerul Căilor Ferate și Ministerul Transporturilor Navale și Aeriene vor lua măsuri ca pînă la 30 iunie 1954 vagoanele, autocamioanele și hambarele șlepurilor destinate pentru transportul de cereale să fie etanșate și prevăzute cu șablonul „bun pentru cereale 1954”. De asemenea, pînă la aceeași dată vor lua măsuri ca în gările și porturile ce le aparțin să fie reparate drumurile de acces la magazii, rampe și silozuri, pentru a se asigura accesul vehiculelor ce transportă cereale la locul de înmagazinare.

11. Ministerele și organizațiile economice de stat și cooperatiste vor pune la dispoziția Ministerului Agriculturii și Silviculturii muncitori, ateliere mobile și camioane în vederea deservirii tractoarelor și mașinilor agricole folosite la recoltat și treerat.

Prin grija ministerelor respective, întreprinderile industriale care patronază gospodării agricole de stat și stațiuni de mașini și tractoare au obligația de a sprijini sectorul mecanic al acestor unități. Acțiunea de sprijin se va desfășura pe baza unui plan de colaborare stabilit între gospodării agricole de stat, S.M.T.-uri și întreprinderile industriale.

12. Ministerele, comitetele executive ale sfaturilor populare, instituțiile și întreprinderile care posedă spațiu propriu pentru depozitarea cerealelor vor lua măsuri pentru terminarea reparării, curățirii și dezinfecției lor pînă la 15 iunie 1954.

13. Ministerul Sănătății împreună cu Crucea Roșie a R.P.R. va organiza posturi de prim-ajutor la arii.

Organizarea muncii politice de masă

Pentru îndeplinirea la timp și în bune condițiuni a sarcinilor prevăzute în această Hotărîre:

1. Comitetele de partid regionale și raionale vor îndruma și ajuta sfaturile populare, în buna pregătire a sesiunilor ce vor avea loc și în elaborarea măsurilor organizatorice practice pentru realizarea tuturor sarcinilor ce le revin cu privire la muncile agricole.

2. Comitetele de partid regionale și raionale trebuie să asigure o îmbunătățire continuă a muncii politice la sate, mobilizînd toate organizațiile de partid și de masă, pe toți membrii de partid, deputații sfaturilor populare, membri ai organizațiilor de masă și organelor agricole ale sfaturilor populare pentru asigurarea executării la timp a lucrărilor de îngrijire a culturilor, recoltat, dezmiriștit, treerat, colectat, arat și semănat, pentru participarea întregii țărănimii muncitoare la lupta în vederea sporirii producției la hectar.

3. Organele regionale și raionale de partid vor îndruma organizațiile de bază din gospodăriile agricole ale statului. S.M.T.-uri, gospodării agricole colective și întovărășiri agricole, să mobilizeze pe toți muncitorii, tehnicienii, colectivității, întovărășiții și țărăni muncitori individuali pentru terminarea la timp a reparațiilor utilajului necesar muncilor agricole și extinderea mecanizării lucrărilor de îngrijire a culturilor, recoltat, dezmiriștit, arat și semănat.

(Continuare în pag. 5-a)

HOTĂRÎREA

Consiliului de Miniștri al R. P. R. și a C. C. al P. M. R. cu privire la executarea lucrărilor de îngrijire a culturilor, recoltat, treerat, însămînțări și arături adînci de toamnă, precum și cu privire la realizarea planului de colectare pe 1954

(urmăre din pag. 4-a)

4. Organizațiile de partid și sindicale vor organiza întrecerea socialistă pe unități, brigăzi, echipe și oameni. Membrii de partid și utemiștii au datoria să fie în fruntea întrecerii. O sarcină a organizațiilor de partid și sindicale este de a antrena un număr cât mai mare de femei în întrecere.

a) În sectorul individual se va organiza întrecerea patriotică între comune, sate, sectoare și pe gospodării.

b) Întrecerea trebuie să aibă ca obiectiv lucrările principale din fiecare perioadă a muncilor agricole (de ex.: în perioada de îngrijire a culturilor să se acorde atenția principală executării la timp a prașilelor și plivitului).

c) Organizațiile de partid trebuie să lupte împotriva organizării formale și birocratice a întrecerii, să folosească experiența pozitivă dobîndită, să ajute la organizarea practică a întrecerii și să urmărească fără întrerupere îndeplinirea angajamentelor.

d) Se va face o largă popularizare prin gazetele de stradă, panouri de onoare, cămine culturale și presa locală a rezultatelor obținute în întrecere cit și a frunțașilor întrecerii în producția agricolă.

5. Organizațiile de partid din comune și sate vor organiza o largă muncă politică de masă, folosind pe toți agitații membri și nemembri de partid, deputații sfaturilor populare comunale, utemiști, delegații de femei, frunțașii recoltelor bogate și intelectualii satelor, pentru a duce muncă de lămurire pe sectoare și grupe de case în rîndurile țărănimii muncitoare în vederea executării lucrărilor de îngrijire a culturilor, recoltării la timp și pregătirii terenului pentru însămînțări.

În perioada de pregătire a stringerii recoltei organizațiile de partid au datoria să mobilizeze membrii de partid și pe cei fără de partid pentru a sprijini sfaturile populare în organizarea arărilor, în alegerea oamenilor corespunzători pentru pază, a delegaților de convoaie și în organizarea transporturilor cerealelor la bazele de recepționare.

Pentru buna desfășurare a treeratului și a predării cotelor, organizațiile de partid au datoria de a asigura la arii o permanentă muncă de lămurire și convin-

gere a țărănilor muncitori, folosind pe scară largă citirea ziarelor și a broșurilor, convorbiri ale agitatorilor, echipe artistice. În această muncă se vor folosi și extinde experiențele bune din anul trecut.

6. Comitetele regionale și raionale de partid au datoria ca odată cu urmărirea muncilor de îngrijirea culturilor, recoltat, treerat și colectări, să acorde o deosebită atenție lucrărilor care au un rol hotărîtor în obținerea recoltelor bogate în anul următor.

În acest scop, organizațiile de partid trebuie să ducă o largă muncă de lămurire a țărănimii muncitoare asupra importanței și necesității dezmiriștitului, arăturilor pentru însămînțările de toamnă, a arăturilor adînci, folosirii semănturilor la semănat și asupra avantajelor lucrării pămîntului pe suprafețe mari, cu mijloace mecanizate; ele trebuie să sprijine pe inginerii și tehnicienii agronomi în munca de îndrumare agrotehnică a țărănimii muncitoare.

7. Birourile comitetelor regionale, raionale și ale organizațiilor de partid sătești vor analiza periodic desfășurarea muncilor agricole luînd hotărîri pentru îndreptarea lipsurilor.

8. Sarcini deosebite revin comitetelor regionale, orașenești și raionale de partid în îndrumarea și conducerea organizațiilor de partid din întreprinderile producătoare de mașini, unelte agricole, piese de schimb, din întreprinderile care execută reparații pentru unități socialiste din agricultură. Ele trebuie să mobilizeze pe muncitori și tehnicieni în executarea la timp a sarcinilor de plan și să exercite controlul asupra realizării planului de către întreprinderile respective.

a) Organele de partid vor trebui să controleze permanent întreprinderile industriale care acordă sprijin tehnico-organizatoric SMT-urilor, G.A.S.-urilor, și să le îndrume ca prin ajutorul lor să se asigure reparația la timp și buna funcționare a tractoarelor și mașinilor agricole.

9. Presa centrală și locală va populariza metodele agrotehnice avansate, experiența în muncă și rezulta-

tele bune obținute de frunțașii în producție din țara noastră, mobilizînd oamenii muncii de la orașe și sate în lupta pentru o recoltă bogată.

Presă centrală și locală trebuie să critice cu ascutime rămănerile în urmă și măsurile și practicile birocratice care pun piedici bunei desfășurări a muncilor agricole.

10. Ministerul Culturii, Ministerul Agriculturii și Silviculturii, Societatea pentru Răspîndirea Științei și Culturii vor organiza în cadrul căminelor culturale din comune și sate, în stațiunile de mașini și tractoare, gospodării agricole de stat, gospodării agricole colective și întovărășiri agricole, conferințe și convorbiri, lămurind țărănimea muncitoare asupra importanței executării lucrărilor agricole la timp și în bune condițiuni.

Se vor organiza emisiuni speciale la radio și rularea la comune și sate a filmelor cu subiecte despre introducerea metodelor avansate în practica agricolă.

Se va desfășura o largă propagandă agricolă vizuală și scrisă prin editarea de foi volante, planșe, afișe, broșuri, popularizînd măsurile agrotehnice și metodele înaintate de muncă din agricultura sovietică și din experiența frunțașilor din țara noastră în obținerea de recolte bogate.

Consiliul de Miniștri al R.P.R. și C. C. al P.M.R. cheamă pe toți țărănii muncitori cu gospodării individuale, pe membrii gospodăriilor colective și ai întovărășirilor agricole, tractoriștii, tehnicienii și inginerii din S.M.T., de la centrele mecanice din gospodăriile agricole ale statului și pe toți tehnicienii și oamenii de știință din agricultură, în frunte cu membrii de partid, să muncească cu toată rîvna și capacitatea lor pentru a obține o recoltă bogată la toate culturile și a realiza planul de colectări, în scopul dezvoltării economiei naționale și al ridicării continue a nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii de la orașe și sate.

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine
GH. GHEORGHIU-DEJ

Prim secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român,
GH. APOSTOL

Pentru încheierea cu succes a anului școlar din învățămîntul public

Au mai rămas puține zile pînă la examenele de sfîrșit de an, examene pe care elevii din patria noastră s-au obișnuit în ultimii ani să le transforme într-o adevărată sărbătoare. Cu acest prilej, ei vor face verificarea cunoștințelor acumulate în cursul anului școlar 1953—1954 și prin rezultatele pe care le vor obține, vor dovedi recunoștința față de partidul și guvernul nostru, care zi de zi le creează condiții de învățatură tot mai bune. În perioada actuală, ajutorul cadrelor didactice constituie unul din principalii factori, care contribuie la pregătirea elevilor, pentru trecerea cu succes a examenelor.

Înțelegînd însemnătatea acestui lucru, cadrele didactice de la Școala medie de 10 ani din Hunedoara, și-au îndreptat toată puterea lor de muncă în direcția pregătirii temeinice a examenelor de sfîrșit de an. În ședințele consiliilor, colțului pedagogic și grupei sindicale, au fost prelucrate și însușite instrucțiunile Ministerului Învățămîntului și s'a analizat pe larg situația învățămîntului din cadrul școlii. Ca urmare a lipsurilor constatate cu această ocazie, s-a întocmit și tradus în viață un plan pentru consultații, în cadrul cărora elevii rămași în urmă primesc din partea profesorilor îndrumările necesare. Pentru întrebunțarea justă a timpului rezervat recapitulării materiilor, a fost formată o comisie din profesori de specialitate, care a selecționat materialul didactic necesar orelor de recapitulare și care a arătat cele mai potrivite metode pedagogice ce trebuie folosite.

De asemenea pentru cunoașterea reală a rezultatelor pe care le obțin elevii în perioada de pregătire a examenelor, în șe-

dințele cu colectivul de profesori pe clase și cu diriginții, se analizează cu seriozitate situația fiecărui elev care este amenințat să rămînă corigent, ținîndu-se seama în același timp de ajutorul dat acestuia și de progresele făcute.

Demnă de remarcat este și munca stăruitoare pe care o depun cadrele didactice ale Școlii elementare (centru) de 7 ani din Hunedoara în pregătirea elevilor pentru examene.

În afară de consultațiile pe care le țin cu elevii rămași în urmă, pe clase și materii, direcțiunea școlii a organizat în cadrul lecțiilor recapitulative schimburi de experiență între cadrele didactice, care au contribuit în bună măsură la fixarea cunoștințelor elevilor. De asemenea în cadrul organizațiilor de pionieri au fost expuse cele mai bune metode de studiu individual și felul în care elevii frunțași, trebuie să-i ajute pe cei mai slabi la învățatură.

Deși majoritatea cadrelor didactice din raionul nostru se străduiesc ca prin munca de pregătire a elevilor să asigure cu succes încheierea anului școlar, mai există unii învățători și profesori cari subapreciază importanța acestei munci și lasă ca pregătirea elevilor în vederea examenelor să se desfășoare în mod dezorganizat.

Astfel, la Școala elementară de 7 ani din Toplița, din lipsa de colaborare și preocupare a cadrelor didactice în frunte cu tovarășul director Valicof Ioan, procesul de învățămînt se prezintă foarte slab. Elevii din clasa 2 și a 3-a, de pildă încă bucherisează și acuma, fără să mai vorbim de elevii din clasa I-a. Recapitu-

larea materiilor și ajutorarea elevilor rămași în urmă, se face formal sau nu se face de loc, datorită dezinteresului manifestat de cadrele didactice.

De pildă tov. profesor Negrea Nicolae intră în clasă fără planuri de lecții, tov. învățătoare Valicof Cornelia nu predă metodic și nu organizează lecțiile individuale în clasă, după cum nu respectă nici orele de serviciu, iar tov. prof. Pădurean Bujor nu muncește calitativ.

De multă nepăsare — în ce privește pregătirea elevilor — a dat dovadă și tov. Răduți Constantin din cadrul Școlii elementare de 4 ani din comuna Bunila, care a pus bază pe cantitatea materiei predate, fără a se interesa de felul în care ele sînt însușite de elevi. La această stare a contribuit faptul că tov. Răduți Constantin s-a ocupat mai mult de interese personale, lipsind deseori de la cursuri și lăsîndu-i pe elevi singuri. În prezent, cu toate că învățămîntul din cadrul acestei școli a rămas în urmă, totuși tov. Răduți manifestă nepăsare în pregătirea elevilor pentru examene și nu acordă importanța cuvenită acestui eveniment școlar.

În același stadiu se găsește și procesul de învățămînt din cadrul Școlii de 4 ani din satul Poienița — Tomii, care este condusă de tov. Blaj Aurel.

Acuma, cînd a mai rămas puțin timp pînă vor începe examenele, cadrele didactice din raionul Hunedoara, trebuie să înțeleagă că este absolut necesar să depună toate eforturile, pentru ca prin înlăturarea lipsurilor existente, să asigure încheierea cu succes a anului școlar 1953—1954.

Un nou cămin cultural

Duminica trecută, în satul Petreni a fost inaugurat un nou cămin cultural, construit de țărănii muncitori, prin autoîmpunere, resurse locale și prin ajutorul primit din partea statului cu diferite materiale de construcție.

În munca însuflețită depusă pentru clădirea căminului, s-au evidențiat deputatul sătesc Alexoiu Achim, zidarul Zelinoi Miron și țărănii muncitori Stancu Ioan și Cristoi Traian. Exemplul lor a fost urmat și de alți țărani muncitori din sat, care au efectuat sute de ore de muncă voluntară pentru ridicarea casei lor dragi.

Inaugurarea a prilejuit o zi de sărbătoare în care țărănii muncitori au împodobit satul cu lozinci, portrete, ghirlande de flori și verdeață.

La acesată frumoasă sărbătoare au participat peste 600 de țărani muncitori din sat și din împrejurimi, care au asistat la un frumos și bogat program artistic, prezentat de echipele de artiști amatori din Simeria Veche, Timpa, orchestra din Călan și fanfara din Deva.

Țărănii muncitori din satul Petreni vor veni cu drag la noul lor cămin cultural, pentru a vedea spectacole și a asculta sfaturile tehnicienilor agricoli.

Astfel, zi de zi, în raionul nostru se ridică noi așezămînte culturale, care vor contribui la ridicarea nivelului cultural al celor ce muncesc.

Pentru asigurarea păcii în Asia

La 26 aprilie a.c., s-a deschis la Geneva în fostul Palat al Ligii Națiunilor conferința celor cinci miniștri de externe ai Uniunii Sovietice, Angliei, S.U.A., R. P. Chineze și Franței. Alături de delegațiile celor cinci mari puteri, participă la conferință reprezentanții altor țări interesate în examinarea celor două probleme înscrise pe ordinea de zi: problema coreeană și problema restabilirii păcii în Indochina.

Încă în primele zile ale conferinței, Nam Ir, ministrul de externe al R.P.D. Coreene a făcut o importantă declarație. Nam Ir după ce a arătat adevărata evoluție a evenimentelor din Coreea și a amintit pe adevăratul agresor a făcut propunerea „cu privire la unificarea pașnică a Coreei”. El a arătat că în scopul unificării cât mai grabnice a Coreei, trebuie să se facă alegeri libere pe întregul cuprins al țării. De asemenea a propus ca toate trupele străine să fie retrase de pe teritoriul Coreei într-un interval de șase luni.

Cuvântarea lui Nam Ir a constituit o nouă dorință de pace și unitate a poporului coreean și a produs o puternică impresie în cele mai largi cercuri ale opiniei publice mondiale.

Cu totul alta a fost atitudinea reprezentantului clicii lisinmaniste din Coreea de sud, Bion Ion Te. El a căutat să scape guvernul sud-coreean și pe conducătorii din Statele Unite de răspunderea scindării Coreei și pentru agresiunea americană împotriva poporului coreean. Bion Ion Te s-a ferit să facă propuneri pentru rezolvarea pașnică a problemei coreene pe baze democratice și mai mult decât atât, a prezentat revendicări ca menținerea trupelor americane pe teritoriul Coreei, lucru care trădează intenția lisinmanștilor de a transforma Coreea de sud într-un cap de pod militar, îndreptat împotriva Coreei de nord, a R.P. Chineze și a Uniunii Sovietice.

Cele două propuneri subliniază puternic deosebirea care există între cele două regimuri existente astăzi în Coreea: pe de o parte regimul democrat-popular care a condus eroicul popor coreean la victorii, atât în timp de război cât și în timp de pace și care susține cu tărie năzuințele întregului popor, iar de partea cealaltă un regim uncaltă al imperialiștilor din S.U.A., care asuprește și exploatează fără milă poporul.

În Coreea de nord populația muncește cu însuflețire pentru vindicarea rănilor pricinuite de război. Alături de eroicul popor coreean în lupta de reconstrucție a țării, stau popoarele lagărului democratic în frunte cu Uniunea Sovietică și R.P. Chineză.

Nu același lucru se întâmplă în Coreea de sud unde foamea și mizeria pun din zi în zi mai mult stăpânire pe populație. Cheltuielile militare înghit 92,4 la sută din totalul cheltuielilor bugetare. Industria și agricultura se găsesc într-o si-

tuatie de plins, fapt care a aruncat întreaga țară în brațele foamei, mizeriei și șomajului.

În lupta împotriva agresorilor imperialiști, alături de eroicii ostași coreeni, au luptat neînfricării voluntari chinezi care au cunoscut vreme îndelungată asuprirea și exploatarea. Poporul chinez a reușit după lupte îndelungate să pună capăt dominației imperialiste și gomindanului și și-a ales prin propria sa voință orânduirea de stat democrat-populară.

În cuvântarea sa, șeful delegației chineze Ciu En-lai a exprimat gândurile, sentimentele, interesele vitale și năzuințele naționale ale popoarelor Asiei. El a arătat că acțiunile agresive ale S.U.A., trebuie să înceteze și că pacea în Asia să fie asigurată, recunoscându-se independența și suveranitatea popoarelor.

Propunerile făcute de Ciu En-lai au fost susținute în totul de delegația sovietică. În cuvântarea sa, șeful delegației sovietice V. M. Molotov a arătat că în prezent popoarele Asiei își iau cu fermitate soarta în propriile lor mâini și că nu există forță în lume care să stăvilească acest marș spre libertate și independență națională. Uniunea Sovietică, în declarațiile făcute de V. M. Molotov la conferința de la Geneva, a dovedit încă odată dorința de a păstra și consolida pacea în lume, și că este alături de popoarele asuprite în lupta lor de eliberare de sub jugul robiei imperialiste.

În timp ce Uniunea Sovietică depune eforturi pentru reglementarea problemelor litigioase pe cale pașnică, reprezentanții țărilor imperialiste nu vor să renunțe la ideea de a menține sub ocupație și robie țăările din Asia. Astfel, Dulles reprezentantul S.U.A. la conferință, a căutat să zădărnicească toate planurile de unificare a Coreei și de încetare a focului din Indochina. Atitudinea lui Dulles nu a fost aprobată nici chiar de reprezentanții Angliei și Franței. Văzându-se izolat în păreri Dulles a preferat să plece de la conferință, lucru care a făcut ca numeroase ziare occidentale să considere această plecare ca un act demascator al politicii agresive a S.U.A., și că divergențele din sinul guvernului american devin din ce în ce mai pronunțate.

Popoarele lumii sint interesate și în încetarea focului din Indochina, în restabilirea păcii pe baza recunoașterii drepturilor naționale ale popoarelor din Vietnam, Khmer, Patet-Lao. În această problemă G. Bidault ministrul de externe al Franței a propus „dezarmarea elementelor care nu fac parte nici din armată, nici din forțele de menținere a ordinii” și „regruparea și concentrarea trupelor în zonele care vor fi stabilite de conferință, în urma propunerilor comandanților șefi”. Aceasta nu înseamnă altceva decât menținerea trupelor intervenționiste franceze în diferite regiuni ale Vietnamului și dezarmarea populației civile, care

după cum se știe a luat parte activă la lupta de rezistență. Din propunerile lui Bidault reiese clar că recunoașterea independenței Vietnamului este redusă la zero. Chiar și ziarele franceze nu sînt de acord cu politica dusă de Bidault la conferință. Astfel, ziarul francez „Combat” în articolul intitulat „Pentru a evita un nou Dien Bien Fu” arată: „Bidault trebuie să înțeleagă, în sfîrșit, că trebuie să se pună capăt aventurii din Indochina, că numai este cazul... să vorbească ca învingător, atunci cînd reprezintă o țară care a fost dusă la înfrîngere”.

Cu totul alta este propunerea R. D. Vietnam care reprezintă un program real de reglementare pașnică a problemei indochineze. Declarația făcută de Fan Van Dong, șeful delegației R. D. Vietnam, a propus recunoașterea de către Franța a suveranității Vietnamului, precum și suveranității și independenței statelor Khmer și Patet-Lao. De asemenea Fan Van Dong cere realizarea unui acord în privința retragerii tuturor trupelor străine de pe teritoriul celor trei state indochineze și ținerea unor alegeri libere.

Propunerile șefului delegației vietnameze a produs un puternic ecou. Ziarul „Liberation” scrie: „Dacă Laniel și Bidault ar voi, negocierile de la Geneva, ar putea evolua rapid într-un sens favorabil”.

De o deosebită importanță este declarația făcută de V. M. Molotov cu privire la restabilirea păcii în Indochina. Șeful delegației sovietice susține în totul propunerile lui Fan Van Dong și cere încetarea focului din Indochina, lucru care ar contribui în mare măsură la restabilirea și consolidarea păcii în întreaga Asia.

Cu toate împotrivirile reprezentanților țărilor capitaliste de a se ajunge la reglementarea problemei indochineze, sub presiunea argumentelor covârșitoare ale reprezentanților U.R.S.S., Chinei, Coreei și Vietnamului și sub presiunea opiniei publice mondiale, s-a ajuns la rezultatul de a se pregăti consfătuirea reprezentanților comandamentelor francez și vietnamez pentru examinarea posibilității restabilirii păcii în Indochina.

De altfel, mersul războiului în Indochina a demonstrat încă odată că un popor care luptă pentru o cauză dreaptă, pentru a-și apăra libertatea și independența națională, nu poate fi înfrînt niciodată.

Planurile agresive ale cercurilor din S.U.A. și din celelalte țări capitaliste se izbesc de voința dirză a popoarelor care luptă pentru libertate și independență națională. Cauza poporului coreean, indochinez și al celorlalte popoare supuse dominației imperialiste va triumfa, fiindcă alături de ele se găsesc toți oamenii cinștiți din lumea întreagă, care luptă cu înverșunare pentru menținerea păcii, pentru libertate și o viață fericită.

P. NUȚESCU

V. M. Molotov s-a înapoiat la Geneva

GENEVA (Agerpres). — TASS transmite:

La 1 iunie, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., V. M. Molotov, s-a înapoiat la Geneva, după o scurtă ședere la Moscova.

—O—

În legătură cu propunerile pentru încetarea focului în Indochina

GENEVA (Agerpres). — TASS

După cum a devenit cunoscut, în ședința din 31 mai a celor nouă delegații s-au examinat propunerile în legătură cu principiile fundamentale ale acordului privind încetarea operațiunilor militare în Indochina, propuneri prezentate de delegația Republicii Populare Chineze.

Observatorii politici de la Geneva subliniază că participanții la conferință au acordat atenție aceluiași paragraf din propunerile mai sus-amintite, care se referă la instituirea unui control asupra respectării condițiilor acordului cu privire la încetarea operațiunilor militare din partea unor comisii mixte formate din reprezentanții comandamentelor celor două părți, precum și instituirea unei supravegheri internaționale din partea unei comisii formate din reprezentanți ai unor țări neutre.

Potrivit informațiilor primite, în cadrul discutării acestei propuneri a fost pusă problema componenței comisiei mai sus-menționate a țărilor neutre. Delegația sovietică a citat ca eventuali membri ai acestor comisii Polonia, Cehoslovacia, India și Pakistanul.

După cum se anunță, examinarea problemelor ridicate în ședința din 31 mai care decurg din propunerile delegației R. P. Chineze va continua la următoarea ședință a celor nouă delegații fixată pentru 2 iunie.

GENEVA (Agerpres). — De la trimisul special.

La 1 iunie la Geneva n-a avut loc nici o ședință a conferinței.

În cursul zilei, colonelul Brebisson, din partea Franței, și locotenent-colonelul Ha-Van Lau, din partea R. D. Vietnam, au avut două întrevăderi pentru a discuta problema schimbului de prizonieri și pentru a pregăti conferința reprezentanților comandamentelor militare ale celor două părți beligerante, în vederea discutării problemei indochineze.

PE SCURT

• La 31 mai s-a deschis la Sofia conferința republicană pentru problemele creșterii animalelor, convocată de Consiliul de Miniștri al R. P. Bulgaria și de Comitetul Central al Partidului Comunist Bulgar

• Agenția France Presse anunță că alți șapte fruntași ai Partidului Comunist din Statele Unite au fost arestați simbăta sub acuzația că „ar fi încercat să răstoarne prin forță guvernul american”. Formulă folosită de autoritățile americane în cadrul represiviunilor împotriva luptătorilor pentru democrație și pace.

• Într-o adresă înmănată oficial la 29 mai de către reprezentantul Tailandei la O.N.U., se cere convocarea unei ședințe speciale a Consiliului de Securitate pentru examinarea problemei indochineze. Șeful delegației S.U.A. la O.N.U. l-a incredințat imediat pe reprezentantul Tailandei că S.U.A. vor sprijini Tailanda în Consiliul de Securitate. Potrivit relatărilor presei, demersul este vădit inspirat de S.U.A. El are ca scop să submineze conferința de la Geneva și să extindă războiul din Indochina sub steagul O.N.U.

Succesele armatei populare vietnameze

PEKIN (Agerpres). — Agenția vietnameză de informații a transmis un comunicat al înalbului comandament al armatei populare vietnameze în care se arată că în perioada 1 decembrie 1953—10 mai 1954 armata populară vietnameză a scos din luptă 77.400 de oameni din trupele coloniale franceze.

Armata populară vietnameză a distrus 100 avioane, 36 canoniere, 57 șalupe, 40

locomotive, 280 vagoane, 1.462 vehicule motorizate de diferite tipuri, printre care 102 tancuri precum și 81 tunuri și 88 tone de muniții. Aceste cifre nu cuprind cele 62 avioane doborâte sau distruse, nici celelalte pierderi ale francezilor la Dien Bien Fu.

Datele provizorii arată că din luna decembrie 1953 și pînă la începutul lunii mai a.c. armata populară din Patet-Lao

a scos din luptă 17.900 soldați din trupele coloniale, printre care 57 ofițeri.

Forțele populare din Patet-Lao au mai distrus 6 avioane și peste 200 vehicule motorizate.

HANOI (Agerpres). — Unitățile armatei populare vietnameze își intensifică operațiunile ofensive în interiorul „perimetrului defensiv” francez din regiunea deltei fluviului Roșu.

Situația din Pakistanul de est

DELHI (TASS). — La 30 mai, guvernul central pakistanez a demis guvernul provinciei Pakistanului de est, care a venit la putere în urma recentelor alegeri în adunarea legislativă a acestei provincii. După cum se știe, în aceste alegeri partidul Liga musulmană, care este la cirna țării, a suferit o înfrîngere totală în lupta electorală cu partidele opoziționiste care formează Frontul unit. Pe baza rezultatelor alegerilor, Fazlul Hak, lider al Frontului unit, a fost însărcinat cu

formarea guvernului provinciei.

Victoria în alegeri a Frontului unit se explică în bună parte prin faptul că acesta a pornit în campania electorală cu un program care corespunde în mare măsură revendicărilor arzătoare ale populației Pakistanului de est.

La 30 mai, în Pakistanul de est, pe baza așa-numitei „legi cu privire la ocrotirea securității sociale”, au fost arestați Madjibur Rahman, ministru în guvernul Fazlul Hak, și alte 150 de persoane.